



接受锦旗。高娃 摄



召开党风廉政建设推进会。高娃 摄



接待来访人员。高娃 摄

强化党建引领 聚力固本强基

——赤峰市红山区看守所工作侧记

本报通讯员●高娃

党旗所指,心之所向。赤峰市红山区看守所坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党建引领作为统筹开展各项工作的总抓手,强化政治统领,聚力固本强基,忠实履行新时代公安机关职责使命,扎实做好维护国家和社会稳定各项工作,用担当作为书写新时代答卷,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



重温入警誓词主题党日活动现场。高娃 摄

党建引领 严管厚爱激活力

“我志愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”誓言铮铮,响彻云霄。2022年1月10日,红山区看守所组织召开了“重温入警誓词”主题党日活动,通过重温入党誓词、入警誓词,增强了党员民警的责任感和使命感,进一步提升了队伍的战斗力、凝聚力和向心力。

该所依托“人民警察节”“五四青年节”“七一建党节”等契机,组织开展了形式多样、内容丰富的主题党日活动,进一步激发组织干事活力,让党员动起来,人心聚起来。同时,该所在日常党建工作中充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚持以党建带队建,以队建促工作。为了不断提升民辅警的政治修养和思想觉悟,该所常态化开展政治理论学习,力求学深悟透、知行合一,努力打造一支政治思想过硬、业务能力过强的党员队伍。在新冠肺炎疫情防控期间,该所党员干部率先垂范,积极投身抗疫一线,用实际行动践行了共产党员的初心和使命。

在队伍管理方面,该所坚持严管和厚爱并重,不断提升队伍管理水平,努力打造一支作风过硬的监管铁军。通过深入开展党风廉政建设,努力营造“人人思廉、人人倡廉、人人行廉”的文化氛围,全体干警进一步统一了思想,凝聚了共识,筑牢了廉洁自律底线。为了保障民辅警能够全身心投入到疫情防控阻击战中,充分发扬监管铁军能吃苦、能战斗的优良作风,该所领导班子定期组织民辅警开展谈心谈话活动,及时了解掌握其思想动态、身体状况及家庭情况,帮助他们解除后顾之忧。

忠诚履职 凝心聚力抗疫情

自疫情防控工作开展以来,红山区看守所坚决贯彻执行习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全力以赴做好各项防控工作。为有效阻断疫情传播,该所不断调整工作模式,以严之又严、细之又细的工作作风严格落实各项防疫工作制度,确保监所疫情“零输入”“零感染”。同时,该所开通了远程视频提审会见系统,实行电

话预约,分时间段提审会见,有效保证了诉讼程序的顺利进行。

疫情就是命令,防控就是责任。该所民辅警纷纷主动请缨,第一时间递交请战书,积极投入到监所封闭管理工作中。在这群令人敬佩的逆行者中,有亲人刚刚离世的“家中顶梁柱”,有婚期推了又推的小伙子,有狠心给5个月大的孩子断奶的妈妈,还有即将

退休的老同志……他们用忠诚担当诠释了人民警察的铮铮誓言。

2021年11月18日,公安部对全国公安监管部门抗击新冠肺炎疫情成绩突出的辅警及工勤人员予以通报表扬,红山区看守所辅警齐振宇光荣上榜。从事公安监管工作28年来,齐振宇始终勤勤恳恳、任劳任怨,以满腔的热忱默默奉献着自己的光和热。

以人为本 暖心帮教赢赞誉

在日常监管工作中,红山区看守所采取“严以执法、宽以慰心”的教育管理模式,细化工作责任,明确任务分工,各岗位各司其职,为在押人员做心理疏导、开展健康体检,了解其困境,分析问题所在,让他们感受来自民警的关心关爱,从内心消除恐惧和戒备。同时,该所积极开展读书分享会、唱红歌比赛等形式多样的文体活动,不断丰富在押人员的文化生活,帮助他们树立重新回归社会的信心。该所曾多次收到出所人员送来的致谢锦旗。

2022年1月19日,红山区看守所管教民警韩树杰收到来自刑满释放人

员王某送来的一面绣有“倾心调解化纠纷、言传身教暖人心”字样的锦旗,以此来表达他对看守所疫情期间人性化管理和管教民警悉心帮助的感激之情。

2022年4月的一天,在押人员刘某某突发心绞痛,看守所工作人员迅速采取有效措施进行救治,同时立即安排民警护送其出所就医。由于救治及时,刘某某转危为安。

该所监管民警牢固树立“监管就是特殊战场”的意识,着力强化应急演练,在此次突发疾病事件的处置过程中,看守所组织迅速、沟通有效、处置果断、预

判准确,维护了在押人员的生命权和健康权,保障了监所的安全稳定。

2022年4月20日,刘某某的儿子将两面写有“警德高尚仁心助民”“救命之恩重如山”的锦旗送到了红山区看守所,以此表达感激之情。这对于监管民警来说,不仅是一种肯定,更是莫大的鼓舞和激励。

红山区看守所不忘初心,牢记使命,将一如既往地发扬甘于奉献的优良作风,忠诚履职、履职尽责,以更好的精神风貌投身到监管工作中,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。